



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIX XXIV Nr. 6614 Simbătă 11 noiembrie 1967 4 pag. 25 bani

DOCUMENTELE PLENAREI C.C. AL P.C.R. din 5-6 octombrie ÎN DEZBATERE

Aprobare deplină față de măsurile preconizate

Exploatarea minieră Petrila a cunoscut în anii noștri — alături de celelalte mine — o dezvoltare vertiginoasă prin deschiderea de noi orizonturi de exploatare, mecanizarea intensă a procesului de extracție a cărbunelui, dotarea cu o seamă de instalații industriale. Toate acestea au făcut ca față de 1938, extracția de cărbune a minei să crească de 2,2 ori; numai în ultimii doi ani producția a crescut cu 13 la sută, iar productivitatea muncii a sporit cu 11 la sută.

Documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie deschid noi perspective pentru dezvoltarea continuă a minei.

Zilele trecute a avut loc la mina Petrila adunarea activului de partid al exploatării, pentru dezbaterile documentelor Plenarei C.C. al P.C.R. La această adunare au participat tovarășii Roșca Nicodim, secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., Plișoară Titus, secretar al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R., Diaocă Ioan, in-

structor al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R.

In expunerea făcută, tovarășul Roșca Nicodim, secretar al Comitetului regional de partid, a reliefat pe larg importanța deosebită a documentelor elaborate de Plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie, în semnătatea lor pentru sporirea continuă a eficienței tuturor sectoarelor de activitate, pentru ridicarea pe o treaptă superioară a economiei naționale.

La dezbateri au participat cadre de conducere din exploatare, tehnicieni cu multă experiență în producție, secretari și membri ai birourilor organizațiilor de bază. Vorbitoarii și-au exprimat aprobarea deplină față de documentele elaborate de Plenara C.C. al P.C.R., a deziunea totală față de măsurile preconizate de partid pentru o dezvoltare continuă a economiei naționale și înflorirea patriei noastre socialiste.

(Cont. în pag. a 3-a)

ÎN CASĂ NOUĂ

De două zile, blocul C 3 c din strada Vasile Roșcă nr. 13 Petroșani, primește oaspeți. Sînt primii locatari ai noului cartier ce se construiește lângă Casa de cultură din care, deocamdată, au fost terminate și predate două blocuri: cel despre care e vorba și cel oferit spre vânzare celor ce doresc să-și cumpere locuință proprie.

Pînă la sfîrșitul anului, constructorii vor mai preda încă 3 blocuri de acest tip în cartierul respectiv.

Luni la Casa de cultură

Vietnam — lecție a istoriei

În scopul răspîndirii cunoștințelor politice, culturale, științifice, conducerea Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani a inițiat organizarea mai multor cicluri de conferințe. Așa sînt „Luna politică”, „Conștiința noastră”, „Magazin științific”, „Sfatul medicului”. Fiecare ciclu este condus de un specialist, angrenează la expunerea temelor alți specialiști din diverse domenii de activitate politică, culturală, științifică și are pre-

văzută expunerea unei conținute pe lună într-o anumită zi. Conducătorul ciclului „Luna politică” este lectorul universitar Septimiu Krauss de la Institutul de mine din Petroșani.

În cadrul ciclului „Luna politică”, luni la ora 18 va avea loc conferința „Vietnam — lecție a istoriei”. Expune lector universitar Septimiu Krauss. Urmează un jurnal de actualități.

Pregătiri intense

Sub conducerea dirijorului Vișdea Gavrilă și a tovarășului Bota Liviu, directorul clubului din Uricani, cei peste 20 de orchestranți și soliști de muzică populară din localitate se pregătesc intens în vederea spectacolului intitulat „Mindruliță de la strungă”, spectacol care va fi prezentat în curînd în raionul

Brad. Repetițiile au loc de două ori pe săptămîna și la ele participă toți componenții formației. Soliști vocali și instrumentiști Deliu Marin, Coți Alexandru, Vascul Ecaterina, Todoran Nicolae, Bîlt Petru, Nagy Virginia, Barabas Viorica, Bogdan Marioara și mulți alții s-au pregătit cu conștiinciozitate.

MINA ANINOASA. Una dintre brigăzile harnice de aici este cea condusă de Gabos Alexandru: pe trei trimestre, ea și-a depășit sarcinile de plan cu 418 m³ excavații.

ÎN CLISEU: O parte din minierii acestei brigăzi harnice, care deschid noi căi în adîncuri.

Foto: V. ONOIU

In numărul de azi:

- ◆ **MAGAZIN:** Din lumea științei și tehnicii. Congresul de la Mainz. In loc de dizertație. (pag. a 2-a)
- ◆ **ÎN CONSILIUL DE SECURITATE:** Dezbateri asupra problemelor din Orientul Apropiat.
- ◆ „Surveyor-8” a aselenizat lîm.
- ◆ Puternice mișcări seismice în Japonia. (pag. a 4-a)



Itinerar cultural-sportiv la sfîrșit de săptămîna

Teatrul de stat

Azi și mine, la ora 20, colectivul de actori al Teatrului de stat „Valea Jiului” prezintă două spectacole cu basmul dramatizat „Făt-Frumos” de Horia Furtună, a doua piesă montată în această stagiune.

Casa de cultură

Astăzi seara, la ora 20.30, orchestra de muzică ușoară „Cvintetul color” a Casei de cultură din Petroșani vă invită la dans.

În holul Casei de cultură se va deschide mîine la ora 11 prima expoziție a cercului de filatelle ce funcționează aici.

Mîine pe stadioane

Campionatul regional de fotbal programează în etapa a XI-a — ultima a turului popularii competiții sportive — patru întîlniri în Valea Jiului. Iată-le:

- Vulcan: Minerul — Abatorul Hăteș.
- Aninoasa: Minerul — Minerul Uricani.
- Lonea: Paringul — Constructorul Lupeni.

Petrila: Știința — Preparatorul Petrila.

La ora 11, pe terenurile de handbal din Lupeni, Lonea și Petrila se dispută meciurile din cadrul campionatului orașenesc:

- Minerul Lupeni — Știința II Petroșani.
- Paringul Lonea — Minerul Aninoasa.
- Jiul Petroșani — Minerul Vulcan.

O nouă etapă a campionatului orașenesc de volei prilejuiește la ora 10 întîlnirea echipelor:

- Jiul Petroșani — Minerul Dilja.
- Utilajul Petroșani — Știința II.

Pe pista stadionului Jiul se dispută, începînd cu ora 9, întîlnirea de atletism dotată cu „Cupa elevului”, ediția a II-a. Participă sportivii din liceele și școlile profesionale din Valea Jiului.

Muzeul mineritului

Muzeul mineritului din Petroșani vă oferă cu generozitate exponatele — autentice documente din viața de ieri și de azi a minerilor Văii Jiului, pagini inedite de istorie și luptă revoluționară a lucrătorilor din adîncuri.

Noi contracte de import-export

Întreprinderea Românească de comerț exterior „Masinexport” a livrat recent unei firme din R. F. a Germaniei 145 betoniere U-100 și a încheiat noi contracte în baza cărora va exporta în Ungaria 1000 vagoane de marfă acoperite pe două osii și în Franța compresoare de aer tip M.C.-5. Prin intermediul întreprinderii „Mineralimportexport” au fost expediate în Cehoslovacia, Canada, Irak, Malta, S.U.A., Turcia și Ungaria, peste 260 000 m³ de geam mecanic și laminat. De asemenea au fost trimise mii de tone de diferite materiale de construcții și însemnate cantități de

produse chimice și minerale în Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, R. F. a Germaniei, Iugoslavia, Ungaria și Uniunea Sovietică.

Prin portul Constanța, pe lângă alte mărfuri, au fost expediate însemnate cantități de cherestea de brad în Arabia Saudită, zahăr în Algeria, sare în Japonia, porumb în R. F. a Germaniei și Italia, și au fost descărcate laminatelor site din Italia. La rîndul său întreprinderea „Industrialimport” a contractat cu firma „Tungstam” din R. P. Ungară, linii de fabricat lămpi normale și speciale cu o capacitate de 35 milioane becuri, pe an.

FIZIONOMIA UNUI FALS TABU

Interlocutorul, de data aceasta, era un pretins cunoscător al problemelor vieții particulare. Sustinea sus și tare că, acest comportament dificil al vieții, aparține în exclusivitate fiecărui individ. Nu are nici o implicație socială și nu poate intra în conflict cu legea. Deci — conchidea dumnealui — condei bine ascuțit al ambasadorilor opiniei publice nu are ce căuta dincolo de blindajul care ocrotește acest sanctuar tabu.

Este oare viața particulară străină de tot ceea ce se întîmplă în afara acestui univers

particular? Este ea oare lipsită de orice implicație socială? Anticipînd concluziile trebuie să declarăm din capul locului un răspuns: NU! Dar să pornim în reflecțiile noastre în mod dialectic. Să luăm ca bază de discuție câteva cazuri recente, care atestă cu prisosință gradul de implicație socială și consecințele acestor implicații.

CAZUL 1. A. B. este o femeie „liberă”. În virtutea „dreptului la viață” apără pe prizonierul străin de tot ten. Folosindu-se cu abilitate de unele a-

vantaje cu care a înzestrat-o natura își face jocul. Familia e pe pragul destrămării. Opinia celor din jur intervine la momentul oportun. (În cazul relataț a intervenit cu eficiență).

CAZUL 2. C. D. om cu prestigiu în localitatea în care trăiește și muncește. Este soț „ideal” și tată a doi copii. Întreține relații extraconjugale cu o fată care... aduce pe lume fructul aventurii lor amoroase, un copil.

Tiberiu KARPATIAN

(Cont. în pag. a 3-a)

DIN LUMEA ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII

Televizor de buzunar

La Los Angeles (S.U.A.) a fost construită cea mai mică stație de televiziune. Dimensiunile ei sînt de 38/76/176 mm, iar greutatea de 680 gr, astfel încît ea poate fi purtată în buzunarul hainei.

Televizorul are un tub catodic miniatural „vidicon” și sute de circuite integrale ale emițătorului. Imaginile pot fi transmise de la o distanță de peste 300 m.

Televizorul de buzunar va putea fi folosit pe scară largă în televiziune și cosmoviziune.

Piele sintetică „Clarino”

În Japonia s-a pus în vânzare un nou sort de piele sintetică denumită „Clarino”. În ce privește structura și elasticitatea, ea nu se deosebește aproape de loc de pielea naturală fiind foarte durabilă, impermeabilă și rezistentă la diferite chimicale. „Clarino” poate fi folosit la confecționarea încălțămintei, îmbrăcămînții precum și la tapitarea mobilei.

Pielea „Clarino” este un material format din două straturi — unul din fibre sintetice speciale (in-

general nailon) și unul din poliuretani microporos.

Iaurt praf

Uzina de produse lactate „Serdika” din R. P. Bulgaria a fost dotată recent cu o instalație specială pentru desecarea iaurtului la temperaturi scăzute. S-a constatat că iaurtul poate fi consumat și sub formă de praf, păstrîndu-și timp de un an și opt luni calitățile și prețioasa sa microfloră, gustul și celelalte proprietăți nutritive și curative.

Iaurtul praf este un aliment excelent nu numai pentru copii și bolnavi, ci și pentru persoane sănătoase. El mai poate fi întrebunătățit ca ferment și nu se strică la căldură. Amestecat cu apă, iaurtul praf nu se deosebește cu nimic de iaurtul obișnuit.

Cromatograful cu comandă radioactivă

Specialiștii Laboratorului de radioactivitate și abundențe izotopice naturale al secției din Cluj a Institutului de fizică atomică au realizat o instalație destinată analizelor chimice cu răsini schimbătoare de ioni sau alți absorbânți. Instalația — denumită cromatograful cu comandă radioactivă — funcționează complet automat. Colectarea substanțelor fracționate în coloanele de separare se face printr-un dispozitiv comandat de un fascicol de radiație gama, produs de o sursă radioactivă. Schimbarea eprubetelor pline cu altele goale se realizează prin comandă electronică.

Cromatograful poate găsi aplicații în toate laboratoarele de chimie din institutele de cercetare sau întreprinderile industriale. (Agerpres)

Fondul de diamante al U. R. S. S.

La Kremlin s-a deschis o expoziție a fondului de diamante din U.R.S.S. Aici sînt prezentate pietre prețioase unice și bijuterii de mare valoare istorică și artistică.

Fondul s-a îmbogățit neîncetat cu admirabile bijuterii, iar în ultimii ani, o dată cu descoperirea zăcămintelor de diamante din Siberia, aci au fost depuse multe diamante din Yakutia, de o mărime și frumusețe excepțională.

Colecția de nestemate cuprinde cunoscutele diamante „Orlov” și „Sah”, uriașe safire, crizolite și smaralde. Sînt expuse zeci de mii de carate de diamante de diferite mărimi din Yakutia și Ural, diamante pentru bijuterii și cu înalte calități tehnice, obținute în urma prelucrării preliminar speciale a unor diamante de calitate inferioară.

Peste 10.000 de briliante expuse într-o vitrină, caracterizează arta maștrilor de la fabrica de briliante din Smolensk. Expoziția cuprinde, de asemenea, o parte din colecția de stat de pepite de aur și platină, printre care cea mai mare pepită de aur din lume — „Marele triunghi” de 86 kilograme.

O călătorie temerară

PARIS. — O călătorie cu totul excepțională care însumează aproape 8.000 de kilometri, a fost realizată de Soghra Aliabadi, ziaristă la o revistă săptămînală feminină din capitala Iranului. Plecată din Teheran la 2 mai 1967, Soghra Aliabadi, în vîrstă de 56 ani, a parcurs pe jos în cele șase luni, teritoriile Turciei, Bulgariei, Iugoslaviei, Austriei, R. F. a Germaniei pentru a sosi la 9 noiembrie la Paris. Dorința să este ca în capitala Franței să aibă o întrevvedere cu generalul de Gaulle, după care își va continua călătoria temerară în Anglia, urmînd să se reîntoarcă la Teheran cu avionul.

Coincidența unei date

Despre marile om politic și general al Franței, Napoleon I Bonaparte s-a vorbit și s-a scris foarte mult.

Este interesant de constatat că data morții lui Napoleon, 5 mai 1821, este compusă din cifrele 5, 1, 8, 2, 1 care exprimate în ani, luni și zile, dau exact durata vieții lui Napoleon 51 ani, 8 luni și 21 zile.

Isis, zeița naturii fecunde și a maternității. În epoca greco-romană, cultul acestei zeițe a fost larg răspîndit mai ales în bazinul Mării Mediterane. Clișeul reprezintă statuia de marmură a lui Isis, datînd din secolul III al erei noastre, descoperită la Tomis. Ea se păstrează la Muzeul de arheologie Dobrogea din Constanța.



În loc de dizertație

Cu voia dumneavoastră, voi susține

O dizertație despre... rușine.

(A! Titlul, n-are nici o importanță,

Că nici rușinea-n unii... rezonanță)

Dar fiți atenți și urmăriți ideea;

Pe parcurs, poate, să aflați și „cheia”

Rușinea, deci, cum știe fiecare

E o senzație, o „sufoare”,

E un „ceva” crescut, așa, din tine,

De câte ori constăți că „nu e bine”.

Să exemplificăm. Acum o lună,

Am obținut o locuință bună

Intr-un bloc nou, frumos, bijuterie,

Spațiul, exact cît se cuvine mie,

Dar, cînd privesc în curte, în incintă,

Simt cum obraji-mi la culori se-ncintă.

Dar ce folos că eu roșesc, nu vîntul

Ce-mprăștiie hirtilele de-a rîndul?!

Un alt exemplu: Nae, fix la zece,

M-anunșă, trîntind ușa că „el” trece.

Apoi, urcînd în grabă scara toată,

Se-oprește sus, în „ușa lui” să bată.

Și-n fiecare noapte-ăștept, cînd vine,

Aș vrea să-i spun ceva dar mi-e... rușine.

Ajuns în casă-abia-și găsește „locul”,

De zici că e cutremur în tot blocul.

Tăind surcele-n baie, parcă sapă,

Sapă „la el”, la mine numai... crapă.

Crapă tavanul, grinzile, betonul.

Și-mi crapă, tot atunci, și mie somnul.

Bate la e! în casă (nu la mine)

De ce să-i fie omului... rușine?!

Cum? Nu pricepeți ce e o „rușine”?

Mutați-vă trei zile-n bloc la mine...

M. D.

VARIETĂȚI

Primii locuitori ai Americii

În general se consideră că emisfera vestică a fost populată abia acum 12.000 de ani. Mulți arheologi sînt de părere însă că aceasta s-a întimplat cu mult mai devreme.

În Mexic, în apropierea orașului Puebla, s-au descoperit unele de piatră — răzătoare, cutite, vîrfuri de săgeată și sulite — a căror vîrstă

a fost evaluată la circa 40.000 de ani.

Fiind confecționate din piatră, ele nu pot fi studiate cu ajutorul carbonului radioactiv.

Vîrstă lor se stabilește în raport cu vîrstă oaselor animalelor-mamuti, mastodonti, cămile, cai etc. — dezgropate din perioada glacială, găsite împreună cu ele.

Munte cîntător

Pe teritoriul Kazahstanului, la 170 km de Alma-Ata, se află un munte cîntător — exemplar unic al naturii.

Vînturile puternice aduc din defileul nisip fin pe care îl depozitează pe stîncile abrupte. Cînd vîntul încetează să

sufle, nisipul începe să atunece și atunci muntele „cîntă”.

Pînă acum au fost emise o serie de ipoteze științifice în legătură cu acest fenomen uimitor al naturii, dar enigma lui nu a fost încă pe deplin dezlegată.

sătorească sînt obligați să frecventeze în prealabil niște cursuri speciale de trei luni la care se predau lecții de psihologie, drept și etică. După absolvirea cursurilor, ei dau un examen și primesc o diplomă care reprezintă un document obligatoriu în dosarul de acte pentru cununia civilă.

O FIRMA elvețiană de instrumente muzicale a construit pentru reclamă cea mai mare armonică de gură din lume, lungă de 2 m și cîntărind 10 kg. La acest instrument pot cînta concomitent cinci persoane.

DIVERSE

și un zăcămint de cupru. La Ministerul Geologiei din R.S.S. Kazahă se definitivează acum lucrările de prospecțiuni și calculele rezervei.

INCEPÎND DE anul acesta locuitorii Columbiei care vor să se că-

fața pămîntului, iar „borul” este în pămînt la o adîncime de 35 de metri. Întreaga „pălărie” este împinzită cu aur dispersat. Sub această formă originală a fost descoperit

PROFESORUL S. Vogel, din R. F. a Germaniei, a reușit, în urma cercetărilor efectuate, să infirme părerea încetățenită, potrivit căreia trîntorii nu ar participa la culegerea nectarului. El a stabilit că trîntorii cîtorva specii de albine vizitează florile la fel ca și albinele lucrătoare. Este drept că din substanțele mirositoare culese ei nu produc miere ci le transformă în niște „parfumuri originale” pentru atragerea femelelor.

NATURA a oferit geologilor din Kazahstan o surpriză. La 240 km de localitatea Aiaguz geologii au descoperit o „pălărie” uriașă de fier. „Calota” ei se află la supra-

CONGRESUL DE LA MAINZ

La Mainz, în Germania occidentală, a avut loc „Cel de-al VII-lea Congres internațional al U.F.O. (Unidentified Flying Object — obiecte zburătoare neidentificate). Obiectul dezbaterilor l-au constituit faimoasele farfurii și alte obiecte... zburătoare. Congresul a adoptat și rezoluții. Într-una din ele se cere O.N.U. „să stabilească contacte oficiale cu ființele extraterestre și cu guvernele lor”. Rezoluția cere, de asemenea O.N.U. să sprijine înființarea unui institut internațional de cercetări în domeniul obiectelor zburătoare neidentificate, institut care urmează să fie... „un stîlp al securității globale a planetei Pămîntului”. Într-o a doua rezoluție, Congresul cere „extrateritorialitatea ionosferei”, care, potrivit rezoluției, trebuie să fie pusă sub jurisdicția Națiunilor Unite”...

Directorul U.F.O., Coloman von Kewiczky, a declarat, în cadrul „lucrărilor”, că „comportarea farfuriilor zburătoare pare să dea dovadă de o atitudine mai de grabă neprieșnică decît prietenească față de pămîntul nostru și națiunile

sale, deoarece ele nu oferă nici un indiciu în ce privește misiunea lor, și nici nu au făcut vrece încercare oficială de a stabili contacte cu guvernele noastre”. El a subliniat convingerea uriașă a congresului că farfuriile zburătoare sînt vehicule venite din spațiul cosmic și prezintă o „problemă „Goj”. Congresul nu a putut elucida ce s-a putut întîmpla cu brazilienii răpiți și cum au reușit să expedieze scrisoarea lor. Președintele Kongresului Karl Veith s-a limitat să-și divulge decepționat speranța că o farfurie zburătoare se va prezenta pentru a participa la congres, dar că... „pînă la terminarea „lucrărilor” acest lucru nu s-a întimplat”.

Observatorii din Mainz amintesc amuzată, că în Anglia misterul așa-numitelor farfurii zburătoare a fost dezlegat: ceea ce se presupunea a fi farfurii zburătoare nu erau altceva decît avioanele forțelor aeriene britanice aflate în zbor cu farfurile aprinse pentru a evita accidente în momentul cînd se aprovizionau cu combustibil de la pămîntul brazilienilor, care se

COTIDIENE Aprobare deplină față de măsurile preconizate

(Urmare din pag. 1)

◆ Marți, ora 18,30, la Unitatea nr. 46 de desfacere a laptelui din Vulcan. Un cumpărător intră grăbit și întreabă:

— Aveți fructoza?
— Nu — răspunde amabil o vânzătoare tânără.
— Dar lapte?
— Nici lapte — răspunde la fel de amabil aceeași voce.
— De nici un fel? întreabă mirat celălalt.

— Ba da, lapte praf sau lapte albastru domnule — „Il lămurăște” pe om o voce răstită de după teșghia.

Era vocea unei vânzătoare mai în vârstă. Dădea un exemplu (prost exemplu) colegei mai tinere de a se comporta cu cumpărătorii.

◆ În timpul verii auto-eisternelor I.C.O., Petroșani treceau și pe străzile Cămină Vodă și Andrei Măreșanu din Petroșani și le udau. Era bine, plăcut, pentru că pe cele două străzi, mai ales pe a doua, este o intensă circulație rutieră. De când s-a făcut toamnă, cele două străzi nu mai sînt udate. Ziemic mașinile ridică în aer, nori de praf care pătrund în curțile oamenilor și chiar în case. Problema aerisirii locuințelor și a uscării lenjeriei după spălare, e o problemă. O fi toamnă, dar e și praf. Și etita apă se mai găsește și pentru cele două străzi.

În cuvântul său, inginerul Muru Emil, șeful exploatării, a relevat dezvoltarea continuă a minei Petrila arătând că în ultimii 10 ani productivitatea muncii a crescut de 2,2 ori, iar față de producția de 500 000 — 600 000 tone cărbune extrase atunci, peste doi ani producția minei va ajunge la un milion de tone cărbune. Vorbind despre problemele activității exploatării, ing. Muru a arătat importanța măsurilor pentru asigurarea unei mai

mari autonomii întreprinderilor, pentru organizarea superioară a producției. Relevind că miza Petrila face parte din cele 72 întreprinderi din țară în cadrul cărora se experimentează noi forme de salarizare, a arătat experiența obținută până acum, roadele acestei activități. Vorbitorul a făcut și o propunere: pe lângă conducătorii de exploatare să se înființeze un nucleu, un serviciu de organizare care să se ocupe numai de latura științifică a problemelor producției — nu de statistici sau rapoarte — de dezvoltarea capacității de producție a minei altfel din punct de vedere tehnic cit și economic!

Au mai participat la discuții în cadrul dezbaterii, tovarășii Tenler Ștefan, șeful sectorului III, Gîrghă Gheorghe, președintele comitetului sindicatului, Căușeru Ioan, artificier, secretarul organizației de bază IV/A, Orban Iosif, măstru minei principal, membru al biroului organizației de bază din sectorul V și alții care și-au exprimat adeziunea față de măsurile adoptate de Plenara C.C. al P.C.R.

În încheiere, participanții la așezarea activității de partid al minei Petrila au adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune:

„Activul comitetului de partid al exploatării miniere Petrila, întrunit pentru a dezbate documentele Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 5-6 octombrie 1967 își exprimă totala adeziune față de măsurile preconizate pentru continuarea dezvoltării economiei naționale și înălțarea patriei noastre socialiste.

Măsurile înscrise în proiectul de directive se încadrează organic în concepția unitară a partidului nostru cu privire la principiile călăuzitoare în domeniul planificării, organizării și conducerii activității economice. Ele își găsesc corespondent și în activitatea noastră de producție. Ca rezultat al activității desfășurate de colectivul de muncă al exploatării miniere Petrila, sub conducerea organizațiilor de partid, raportăm că în cele 10 luni scurse din acest an au fost extrase peste prevederile sarcinilor de plan 4 200 tone cărbune de bună calitate.

Conferința Națională a Partidului Comunist Român găsește colectivul exploatării miniere Petrila animat de dorința de a răspunde prin fapte grijii pe care Partidul Comunist Român o poartă pentru feticerea și bunăstarea celor ce muncesc. În împlinirea Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a 20-a aniversări a proclamării Republicii ne angajăm să extragem peste planul anual 5 000 tone de cărbune. Intregul spor de producție îl vom realiza pe seama creșterii productivității muncii, care va ajunge la 1,380 tone pe post, cu 50 kg cărbune pe post mai mare decât prevede planul anual, iar valoarea economiilor suplimentare la prețul de cost va însuma 1 500 000 lei.

Asigurăm Comitetul Central al Partidului Comunist Român și pe dumneavoastră personal, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, precum și a celor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului nostru iubit!”

TELEVIZIUNE

11 noiembrie

18,00 Pentru noi, femeile;
18,30 La șase pași de o excursie. Emisiune concert pentru tineretul școlar.
19,30 Teledocumentar de seară. Agenda dv.
19,50 Buletinul meteorologic. Publicitate.
20,00 Tele-enciclopedia.
21,00 Film serial: Evadatul.
21,50 Cîntă Enrico Macias.
22,55 Teledocumentar de noapte
23,05 Telesport

Fizionomia unui fals tabu

(Urmare din pag. 1)

Fata pleacă din oraș și totul reîntrează în normal (cel puțin așa se pare după aparențe). În acest caz opinia publică nu și-a spus încă cuvîntul.

CAZUL 3. E. F. un Căsanova în variantă modernă. Trece prin toc și pară pentru realizarea feburilor sale meschine. Are familie și se laudă că datorită metodelor „originale” cu care și-a aranjat (așa reținut am folosit timpul trecut) afacerile murdare, cei de acasă nici nu bănuiau viața lui dublă.

Cazurile relatate fac parte din sectorul strict al vieții particulare și totuși prin natura plășării lor în contextul societății noastre, lezează moralicește un colectiv mai mic sau o colectivitate întreagă. Iată cum

în primul exemplu dincolo de aspectul moral al cazului, A. B. a săvîrșit un atentat la adresa familiei prietenului. Socialmente a cercat să distrugă armonia și echilibrul moral al unui colectiv. Implicația socială este cu atât mai adîncă cu cât acest colectiv este o familie, iar familia este celula de bază a societății. Mai e nevoie de comentarii?

Nebuloasă viață particulară dusă de C. D. din cel de-al doilea caz, se conturează printr-un gol suflătesc imens din cauza lipsei totale a oricărei dire inlime de umanism. Prin creșterea cubului cald al familiei, C. D. privește orizontul la marginea căruiă călă deznădăduită o mamă cu un copil. Chiar dacă mama își va reface viața pe parcurs, copilul pornește în viață purtînd embrionul unei enigme greu de elucidat: de ce nu are tată ca toți copiii? Să nu mai vorbim de părinții fetei a căror viață a

luat o întorsătură dramatică după alțarea celor întâmplate. În acest caz viața particulară a unui individ a intervenit în mod brutal, schimbînd sensurile vieții unui număr de oameni printre care se găsesc cu siguranță și din aceia pe care nu i-a cunoscut niciodată. O grosolană slădire a moralei societății noastre.

În cazul lui E. F. din cel de-al treilea exemplu, implicațiile sîntesc sub un alt aspect colectivitatea. Echilibrul familial nu este zdruncinat cu nimic, iar în negura care se lasă după fiecare aventură nu se aud strigăte de deznaștere. E. F. este chemat să reprezinte cu cinste (nu numai în cele 480 de minute ci și după aceea) blazonul unei instituții de prestigiu, cu un înalt caracter umanitar. Fiecare capitol din viața lui particulară stigmatizează firmamentul acestei instituții. În cazul unei funcții cu tangență la treburile cotidiene ale oamenilor, viața nu poate fi segmentată rigid în compartimente antagoniste. Mai precis, nu se poate duce o viață particulară diametral opusă cu aceea pe care o prelungim semenilor noștri de la tribuna funcției, de dragul îndeplinirii obligațiilor profesionale.

Iată deci cum poate deveni viața particulară un pericol social în cazul cînd este dusă într-o albă meschină, călăuzită fiind de sentimente inumane. În societatea noastră socialistă se urmărește feluri nobile. Viața noastră a tuturor conștientizează într-o armonie deplină spre realizarea lor. Poate exista în contextul societății noastre o formă de divizare a vieții care chiar sub forma „particularului”, să atenteze la echilibrul moral pe care se bazează acest mers? Evident NU!

Combinatul Carbonifer Valea Jiului

UNITATEA DE PROIECTARE ȘI CERCETARE MINIERĂ PENTRU HUILĂ — PETROȘANI ANUNȚĂ

Între 18-20 decembrie 1967 se va ține la sediul unității concursul pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- ◆ ȘEF LABORATOR CERCETĂRI METODE DE EXPLOATARE
- ◆ ȘEF LABORATOR CERCETĂRI ECONOMICE
- ◆ CERCETĂTOR ȘTIINȚIFIC PRINCIPAL TEHNOLOGIE PREPARĂRI
- ◆ CERCETĂTOR ȘTIINȚIFIC PRINCIPAL CERCETĂRI ECONOMICE
- ◆ CERCETĂTOR ȘTIINȚIFIC CERCETĂRI ECONOMICE
- ◆ CERCETĂTOR ȘTIINȚIFIC STAGIAR ÎN DOMENIUL PREPARĂRII
- ◆ INGINER PRINCIPAL MINER
- ◆ INGINER I MINER
- ◆ FIZICIAN PRINCIPAL
- ◆ CHIMIST PRINCIPAL

Pot participa la concurs angajați ai unităților miniere din Valea Jiului și ai altor unități care îndeplinesc condițiile de studii și stagiu. O dată cu cererea de înscriere, solicitanții vor depune și următoarele acte:

- Copie legalizată de pe diploma de studii
- Dovada stagiului în producție sau în activitatea de cercetare
- Memoriu de activitate împreună cu o listă de lucrări
- Cite un exemplar din cele mai importante lucrări tehnico-științifice personale sau extrasele lor
- Copie de pe certificatul de naștere
- Certificatul de sănătate

Concurenții vor fi examinați cu precădere în problemele de exploatare și preparare a cărbunelui.

Înscrierea la concurs se face la sediul unității pînă la data de 30 noiembrie a. e.

Informații suplimentare se pot primi la Serviciul personal al C.C.V.J. str. 23 August nr. 2 Petroșani, telefon 1812.

CINEMATOGRAFE

12 noiembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Recompensă; Republica; Singur pe lume; PETRILA — Muncitoresc; Juana Gallo; LONEA — Minerul; Ciocirița; ANINOASA — Muncitoresc; Barbă Roșie, seria I și II; VULCAN — Muncitoresc; Reîntoarcerea pe pămînt; LUPENI — Cultural; Cum să furi un milion; BĂRBĂTENI: Apelul; PAROȘENI — Energia; Rio Conchos; URICANI — 7 Noiembrie: Șapte băieți și o strengărită.

PORTRET

Vulcanizatorul

La preparajia Petrila lucrează mulți oameni vrednici, pricepuți, pasionați de meserie, de nou și progres. Unul dintre aceștia este comunistul Ioan Gîlcă. Lucrează de șef al la preparajia Petrila. Și-a însușit meseria de vulcanizator în care a urcat mereu treptele calificării. Ca urmare a pregătirii sale profesionale și a conștiințității în muncă, în urmă cu cîțiva ani i s-a încredințat misiunea de șef al brigăzii atelierului de vulcanizare. Conducerea preparajiei nu greșit cînd i-a încredințat



lat această responsabilitate, brigada sa evidențindu-se lună de lună în întrecerea socialistă. Sarcina brigăzii este de a întrefine benzile transportoare, curelele de transmisie, confecționarea dieritelor garnituri pentru cupluri, atribuții care condiționează buna desfășurare a procesului de producție.

Dar șeful de brigadă Ioan Gîlcă nu numai că își face conștiințios datoria la locul său de muncă. El este și un promotor al noului, fiind în permanență preocupat de găsirea unor soluții pentru ușurarea muncii oamenilor, pentru asigurarea mersului normal, avantajos al producției. Dispozitivul de vulcanizare la rece, conceput și confecționat de el, a rezolvat unele probleme dificile ce survineau în procesul de preparare a cărbunelui prin aceea că vulcanizarea efectuîndu-se la rece, reduce considerabil timpul de oprite al benzii și deci al procesului de preparare. Tot el a elaborat ideea refolosirii benzilor uzate, confecționînd din ele în atelierul de vulcanizare al preparajiei curele de transmisie pentru sitele Zimmer, pentru concasoare, pentru elevatorule de spălare și respălare etc. Prin confecționarea acestor benzi în cadrul întreprinderii au fost reușite în bună măsură cheltuielile, a crescut rentabilitatea uzinei.

Portretul comunistului Ioan Gîlcă se află la locul de cinste la panoul inovatorilor și la cel al fruntașilor în producție. Pătrunși în rînd și s-a acordat înscris de fruntaș în întrecerea socialistă, a fost decorat cu Medalia Muncii, iar cu ocazia Zilei minerului din acest an i s-a acordat Ordinul Muncii clasa a III-a.

Vulcanizatorul Ioan Gîlcă este un om cu care, pe drept cuvînt, conducerea și colectivul preparajiei Petrila se pot mîndri.

EMILIAN DOBOȘ
tehnician

PROGRAM DE RADIO

12 noiembrie

PROGRAMUL 1: 6,00 MUZICĂ ȘI ACTUALITĂȚI; 8,00 La microfon, dia preferată; 9,00 Radiomatul ascultătoarelor; 9,30 Cîntă din folclorul nou și jocuri; Radio-publicitate; 10,40 Valurile muzicale; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Ilustrate muzicale; 12,00 DE TOATE PENTRU TOTI; 13,00 RADIOJURNAL; 13,10 ESTRADA DUMINICALĂ; 14,00 SPORT ȘI MUZICĂ; 17,00 „7-7-9” — emisiune concurs de muzică ușoară românească; 18,00 Tineri interpreti de folclor; Elisabeta Ticută

și Ilie Mușiu; 18,15 Muzică ușoară; 19,00 Întîlnire cu melodia populară și interpretat preferat; 19,30 Orchestra de estradă a Radioteleviziunii; 20,00 RADIOJURNAL Sport; 20,10 Cîntă Irina Loghin; 20,25 Teatrul radiofonic: „CITEVA LĂCVITURI”; 21,00 Voci, orchestre, melodii; 22,00 RADIOJURNAL Sport; 22,20 Zece minute cu formația Helmut Zacharias; 22,30 MOMENT POETIC; 22,40 Pagini alese din muzica de dans; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții; 2,55-3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

LOTO

La tragerea Loto din 10 noiembrie 1967 au fost extrase din urnă următoarele numere:

40 21 62 56 32 11 74 47 39 51 79 15.

Fond de premii: 972 092 lei.

Viata internațională

In Consiliul de Securitate

Dezbateri asupra problemelor din Orientul Apropiat

NEW YORK 10. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Consiliul de Securitate s-a întrunit joi după-amiază pentru a discuta, la cererea R.A.U., situația creată în Orientul Apropiat ca urmare a operațiunilor militare din luna iunie a.c., respectiv continuarea ocupării de către trupele izraeliene a unor teritorii arabe.

In fața Consiliului se află două proiecte de rezoluție: unul având drept autor India, Mali, Nigeria, iar celălalt aparținând S.U.A.

La dezbateri au fost invitați să ia parte fără drept de vot reprezentanții R.A.U., Izraelului și Jordaniei. Înainte de a se trece la examinarea propriu-zisă a problemei, reprezentantul S.U.A., Arthur Goldberg, a propus ca, imediat după expunerea punctului de vedere al R.A.U., Consiliul să asculte punctul de vedere al Izraelului, deși pe lista inscrierilor la cuvânt această țară figura pe locul șapte. Pusă la vot, propunerea americană a fost respinsă, pe întrușing de 8 voturi, în timp ce 7 țări s-au abținut (Majoritatea necesară, de două treimi, era de nouă voturi). Fiind neavut punctul de vedere al Izraelului, care stabilea ordinea luării cuvântului, reprezentantul Izraelului, Abba Eban, a declarat că nu va mai lua cuvântul în ședința Consiliului de Securitate.

S-a dat apoi cuvântul ministrului de externe al R.A.U., Mahmoud Riad, care a declarat că alți din dezbaterile sesiunii extraordinare a Adunării Generale din vara trecută, cât și din dezbaterile sesiunii actuale ordinare a reieșit un larg consens față de principiul inadmisibilității ocupării militare a unei părți din teritoriul unui stat de către alt stat. Aceste deliberări au

dezvăluit totodată preocuparea unei serii de delegații asupra situației generale din regiunea Orientului Mijlociu. Apreciind că această preocupare este justificată, vorbitorul a subliniat că „popoarele din această parte a lumii nu pot în nici un caz trage vreun folos de pe urma stării de răză și încordării. Ele au nevoie de securitate și stabilitate, pentru a-și consacra resursele cauzei progresului și dezvoltării economice”.

Afirmând că țările arabe caută o soluție pașnică, el a spus că, potrivit părerii acestor țări, piatra unghiulară a unei soluții politice este „retragerea imediată și necondiționată” a trupelor izraeliene pe pozițiile ocupate înainte de 5 iunie a.c. El a proclamat atașamentul țării sale față de principiile acordurilor de armistițiu din 1948, și, în primul rând, nerecurgerea la forță, dreptul fiecărei părți la securitate și a cerut Consiliului să deschidă un drum care să restabilească condițiile normale în Orientul Apropiat.

După o scurtă pauză, în continuarea dezbaterilor a luat cuvântul V. Kuznetov, prim-locuitor al ministrului afacerilor externe al UR.S.S., care a respins proiectul de rezoluție american și a sprijinit în schimb proiectul de rezoluție prezentat de India, Mali și Nigeria, cu condiția, a spus el, ca acesta să fie acceptat de către arabi.

Sprijinind propriul proiect, reprezentantul american, Arthur Goldberg, a declarat că acesta ar fi merit să se bazeze pe conciliere și a făcut apel la ceea ce a denumit „un spirit de moderație și mărinimie”.

VIETNAMUL DE SUD

Ciocniri deosebit de violente lângă Da Nang

SAIGON 10 (Agerpres). — În sudul localității Da Nang, provincia Quang Nam, între unități ale Frontului Național de Eliberare și unități ale infanteriei marine americane s-au produs ciocniri succesive deosebit de violente timp de

Manifestații muncitorești de protest în Franța

PARIS. — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: În unele regiuni industriale din nordul Franței au avut loc numeroase manifestații muncitorești în semn de protest împotriva folosirii incomplete a brațelor de muncă și ordonanțelor privind reforma sistemului de asigurări sociale. Cea mai importantă manifestație a avut loc la Mabeuge, în bazinul metalurgic Sambre, unde 30.000 de muncitori au demonstrat pe străzile orașului. Manifestația a fost însoțită de intreruperea lucrului timp de trei ore. În semn de solidaritate, comercianții au tras obloanele în timpul manifestației.

O manifestație asemănătoare s-a desfășurat în orașul Mulhouse, unde peste 10.000 de persoane, după ce au străbătut străzile centrale ale orașului, au organizat un miting în fața clădirii municipalității.

Conferința internațională a Comitetelor grecești din străinătate

PARIS 10. — Corespondentul Agerpres Al. Gheorghiu, transmite: La Epinay sur Seine a avut loc zilele acestea o conferință internațională a Comitetelor grecești din străinătate, care luptă împotriva dictaturii. Această conferință a reunit 54 de delegați din Statele Unite, Canada, Anglia, Belgia, R.F. a Germaniei, Elveția, Austria, Italia, Danemarca, Suedia, Norvegia, Olanda, Cipru, Franța. Toate aceste comitete au fost create a doua zi după lovitura de stat militară din 21 aprilie de către personalități aparținând diferitelor organizații politice și de reprezentanți ai principalelor asociații culturale, studențești și de muncitori.

Declarațiile ministrului de externe al R.F. a Germaniei

BONN 10 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al R.F. a Germaniei, Willy Brandt, a ținut o conferință de presă în care s-a referit la diferite probleme de politică internă și externă. Ministrul vest-german — relatează agenția France Presse — a apreciat că nici pentru Marea Britanie și nici pentru „cei șase” nu există o altă alternativă decât primirea acestei țări în C.E.E. „Crearea unei zone atlantice a Libertății schimb nu constituie o alternativă realistă pentru Londra”, a afirmat Brandt. Soluția pentru Marea Britanie nu poate fi decât europeană.

Totodată, ministrul de externe vest-german n-a exclus posibilitatea ca primirea Marii Britanii ca membru al Pieței comune să fie precedată de o asociere a acestei țări la C.E.E. Se pot găsi în Tratatul de la Roma suficiente prevederi care să permită aplicarea „unei faze preliminare”, a spus el.

Referindu-se la perspectivele marii coaliții dintre Partidul social-

democrat și Partidul Uniunea creștin-democrat, el a apreciat că aceasta va continua până la viitoarele alegeri generale din 1969.

Tot cu acest prilej, — adaugă agenția A.F.P. — Brandt s-a pronunțat pentru crearea în R.F. a Germaniei a unui nou partid comunist, „care ar respecta constituția”. Recent însă Max Reimann, prim-secretar al C.C. al P.C. din Germania, a declarat că nu poate fi vorba de înființarea unui nou partid comunist în Germania occidentală, ci de anularea interdicției P.C. din Germania.

Greve în Italia

ROMA 10 (Agerpres). — În Italia continuă grevele lucrătorilor din diferite ramuri industriale, care cer îmbunătățirea condițiilor de muncă. După patru săptămâni de grevă, muncitorii de la uzinele electrice din San Giorgio a Cremano — provincia Napoli — au ocupat clădirea uzinei în semn de protest față de concedierea a 550 dintre tovarășii lor de lucru.

În întreaga țară continuă greva celor 250.000 de lucrători din industria forestieră, care cer încheierea unui nou contract colectiv de muncă. În noaptea de joi spre vineri, detașamente polițienesti au evacuat cu forța 300 de muncitori din incinta fabricii de strunguri pentru prelucrarea lemnului „Ima” din Pescara. Aceștia ocupaseră fabrica în semn de protest față de intenția patronilor de a o închide.

O precizare a guvernului Turciei

ANKARA 10 (Agerpres). — Arestarea liderului cipriot turc Rauf Denktaş de către autoritățile de la Nicosia are un caracter politic, căci este de natură să agraveze și mai mult încordarea politică dintre cele două comunități cipriote, a declarat vineri, în Parlamentul Turciei, ministrul de externe, Sabri Caglayangil. El a menționat că Denktaş a plecat în insulă la sfârșitul lunii octombrie, fără stirea guvernului din Ankara. Guvernul turc — a precizat ministrul de externe — continuă demersurile pentru eliberarea acestuia din închisoare.

Fotografierea unei „farturii zburătoare”

BOGOTA 10 (Agerpres). — Ziarele din capitala columbiană au publicat joi în prima pagină fotografia „farturii zburătoare” care a putut fi observată timp de două minute deasupra centrului orașului, la o altitudine de aproximativ 100 metri. Fotografia a fost realizată de Juan Fonseca, fotograf oficial al O.N.U. în Columbia, care a asistat împreună cu alți locuitori ai capitalei la apariția „obiectului zburător neidentificat”.

Juan Fonseca a declarat ziaristilor că realizând fotografia a trebuit să depună un efort deosebit pentru a învinge frica ce i-a fost inspirată de obiectul care difuza o lumină puternică și care părea că se prăbușește asupra celor prezenți.

Puternice mișcări seismice în Japonia

Locuitorii orașelor Tokio, Yokohama și altor orașe din partea centrală și nordică a insulei Honshu

● TOKIO. Într-o ședință a guvernului japonez, care a avut loc vineri, a fost luată hotărârea producerii de către Japonia a unor rachete de tipul „Nike” și „Hawk” în cadrul celui de-al treilea plan cincinal „al apărării”, care prevede dotarea forțelor armate japoneze cu rachete produse în țară.

● NEW YORK. Actrița Jennifer Jones, în vârstă de 48 de ani, a suferit un accident de automobil. Ea s-a prăbușit cu automobilul de pe o colină și a fost găsită aproape acoperită de apă pe plaja de la Malibu. Transportată de urgență la spital, actrița a putut fi salvată.

Mari inundații în Italia

Plouile torențiale care s-au abătut asupra regiunilor centrale ale Italiei au provocat mari inundații. În regiunile Toscana și Lazio au fost inundate numeroase orașe și sate, iar importante suprafețe cultivate, precum și livezi de pomi fructiferi au fost distruse.

„Surveyor-6” a aselenizat lin

Primele fotografii transmise de camerele de luat vederi au o calitate excelentă

PASADENA 10 (Agerpres). — Sonda spațială americană „Surveyor-6” a aselenizat lin la 01,01 G.M.T., deși tehnicienii Administrației naționale pentru problemele aeronautice și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) manifestau anumite îndoieli în legătură cu reușita acestei experiențe din cauza configurației foarte accidentate a zonei „Sinus medii”, unde a aselenizat „Surveyor-6”. Specialiștii de la Laboratorul de propulsie cu reacție din Pasadena consideră că operația s-a desfășurat totuși conform planului de zbor prevăzut. Sonda lunară americană s-a apropiat de Lună cu o viteză de peste 9.500 kilometri pe oră. Retrochetele au intrat în funcțiune cu 3 minute înainte ca ea să atingă solul lunar, reducând această viteză pînă la 16 kilometri la oră. „Surveyor-6” a „căzut” lin la aproximativ 5 kilometri de punctul prevăzut. Sonda lunară este înzestrată cu o cameră de luat vederi și cu un mic laborator, care va analiza solul lunar printr-un sistem de bombardare cu radiații.

PASADENA 10 (Agerpres). — Primele fotografii transmise pe Pământ de camera de luat vederi a sondei lunare americane „Surveyor-6”, după aselenizarea lin efectuată joi seara, sînt excelente. Specialiștii N.A.S.A. au declarat că una dintre ele reprezintă un obiect abrupt și prezintă un fel de faleză la o distanță de aproximativ 1.500 metri de aparat. O altă imagine transmisă reprezintă niște depresiuni care n-au fost încă interpretate de către cercetători.

Dubla reușită în aceeași zi a lansării superrachetei „Saturn-5”, purtătoare a unei cabine lunare „Apollo”, și aselenizarea lină a lui „Surveyor-6” reprezintă un pas important în direcția trimiterii unui om în Lună în anul 1969, a declarat directorul proiectului „Surveyor-6”, Benjamin Milwitzky. Noi, a subliniat el, ne-am îndeplinit misiunea care consta în explorarea celor patru zone ecuatoriale de pe Lună, considerate ca fiind cele mai sigure pentru o aselenizare pilotată de către cosmonauți.

Acord franco-bulgar de colaborare tehnico-științifică

SOFIA 10 (Agerpres). — Ivaa Popov, președintele Comitetului de Stat pentru știință și tehnică și al Comitetului pentru folosirea pașnică a energiei atomice din R. P. Bulgaria, și Maurice Schumann, ministru de stat însărcinat cu cercetarea științifică, probleme atomice și spațiale al Franței, au semnat la Sofia un acord cu privire la colaborarea tehnico-științifică dintre cele două țări. Acordul prevede

schimburi de materiale informative, de specialiști, organizarea seminariilor în probleme de știință.

Într-o declarație făcută în fața tanților presei, M. Schumann a declarat că acesta este al 6-lea acord bulgaro-francez încheiat în ultimii trei ani. Relațiile dintre Franța și Bulgaria, a spus el, sînt relații de prietenie și strînsă colaborare.